



Fotósok doyenje



Somogyi Károlyné felvétele

A szegedi fényképészek, fotóriporterek doyenje, **Liebmann Béla** hatvanöt esztendővel ezelőtt vette kezébe — az akkori technika csúcának számít — Leica fényképezőgépet, s azóta sem hűtlen hozzá. Különösen értékessé váltak korabeli felvételei, hiszen mindenütt ott volt lencséjével, ahol valamilyen esemény történt. Képeivel a kulturális, gazdasági és társadalmi eseményeket. Igen sok felvétele ma már dokumentumértékű. A folszabadulás után, amikor a fényképészek létrehozták szövetségüket, Liebmann Béla ott volt az alapítók között. Képeit a magyar sajtó, közöttük leggyakrabban a szegedi Délmagyarország rendszeresen közreadta. Az idős mestert tegnap, hétfőn otthonában kereste föl **Győri Imre**, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a KB osztályvezetője, **dr. Koncz János**, a megyei pártbizottság titkára, s kifejezték jókívánságait és további jó egészséget kívántak a szegedi fotóriporterek rangidős tagjának, aki a hatvanöt éves praxis mellett ma is figyelemmel kíséri és fényképezőgéppel követi eseményeinket. Képünkön (balról jobbra): dr. Koncz János, Liebmann Béla, Győri Imre és dr. Székely Sándor.

A MUNKÁSORSÉGRŐL

A munkásorség fennállásának negyedszázados évfordulója tiszteletére vetélkedőt rendezett az MHSZ Szeged városi tartalékos honvédelmi klubja. A résztvevők a munkásorség történetével kapcsolatos feladatokat oldottak meg, az első helyen Almási István (MÁV Igazgatóság) végzett, második Dorogi Péter (MÁV Igazgatóság), harmadik Tóth József (CSOMITERV) lett.

VASÚTVONALAK FELÚJÍTÁSA

Kivonultak az első gépláncok hétfőn a jászkiséri MÁV építőgépjárató üzemből, s megkezdtek az idei vasútvonal-felújítási munkákat. A Plasser és Matissa gépekkel elsőként a Hatvan—Miskolc vonalon láttak hozzá a pálya hibáinak kijavításához. Az első gépet követően március elején már valamennyi munkába áll, és a huszonkét gépegység az egész évre előre meghatározott naprakész tervek szerint 4640 kilométer hosszú vasúti pálya műszaki karbantartását végzi el.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, nagypapa, dédapá és rokon,

BALÁZS LUKÁCS
életének 82. évében, 1982. február 21-én váratlanul elhunyt. Temetése február 23-án 14.30 órakor lesz a rózskei temető ravatalozójából. A gyászoló család. 18 280

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejthetetlen édesapa, nagypapa és dédapá,

MÁTE PÁL
életének 78. évében, hosszú szenvedés után elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatása február 25-én 14 órakor lesz a tápiéi temető ravatalozójából. A gyászoló család. 18 733

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy **MAURITS LÁSZLÓ** életének 60. évében, autóbaleset következtében elhunyt. Búcsúztatása 1982. február 25-én 13 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. A gyászoló család. 18 730

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, kik felejthetetlen halottunk, **ÖZV. DOMONKOS ANDRÁSNE Molnár Anna** temetésén megjelentek, részvéttel és virágokkal mály fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 18 730

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, kik felejthetetlen halottunk, **ÖZV. DOMONKOS ANDRÁSNE Molnár Anna** temetésén megjelentek, részvéttel és virágokkal mály fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 18 730

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, kik felejthetetlen halottunk, **ÖZV. DOMONKOS ANDRÁSNE Molnár Anna** temetésén megjelentek, részvéttel és virágokkal mály fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 18 730

A Kék Macskában

A negyvenes évek híres kisvendéglője volt a Kék Macska. Szombatonként — ama háborús esztendőben — megjelent a vendéglő ajtájában egy vidám fiatalokból toborzott társaság. Elűk — lovaglónadrágban, zergeollas kalapban — széles arcú, ragyavert képű fiatalember típegett. Aprókat lépett, kényeskedve rakva egymás mellé csizmáit; gondosan ügyelve arra, hogy csizmája orra széjjelfelé álljon, amúgy urasan. A többiek „tisztartó úr”-nak szólították.

Hónapokkal később megtudtam, hogy ez a húsz év körüli fiatalember egyáltalán nem uradalmi tisztartó — akinek kiadta magát —, hanem egy ágrólszakadt, nyolcadikos gimnazista. A maradék ingyenebére váró csajkás, fazekas emberek között — láttam meg ugyanis, egészen véletlenül, amikor anyám az egyik katonaaaltiszthez küldött, a kaszárnyába, kifizetetlen számla bekasztrózására. Akkor ez a diák, akit „Szevasz, Tamás bácsi, te szent életű öreg!” fölkiáltással köszöntött a közlemben elhaladó másik tanuló — ijedten próbált a toprongyos társak mögé bújni a hosszú sorban. De én

jól láttam, hogy bizonyosan ő az: aki egyébként könyörtelenül rámolta ki, huszenegyzes közben, Gábor úr pénztárcáját a Kék Macskában. Mindig ő nyert... Gábor úr a bohémek pózával, takart idegességgel szellemeskedett ilyenkor:

— Kinek a kártyában, kinek az asszonyoknál van szerencséje... Tisztelettel proponálom: térjünk át egy másik műnemre, tisztartó úr!

— Teszem azt?
— Teszem azt: póker!

S intett az ott lábatlankodó Steffának: hozzá a pókerhez szükséges kártyacsomót.

Gábor úr nagyon szerette — nadrágosok előtt — olvasottságát fitogtatni, s kedvvel használt ilyenféle, szerinte választékos szavakat, amilyen a „proponál”, vagy a „műnem”.

Am hiábavaló volt a jó modor és az önuralom: a „tisztartó úr” pókerben is ügyesebbnek bizonyult. A rabló utiban nem különben.

Addig nem tórt ki semmiféle botrány, amíg Gábor úr a saját pénztárcájába nyúlogatott. De, miután teljesen megkopaszta, a kisvendéglő kaszájába is bele mert nyúlni... sőt, anyám egy arany nyakláncának

is lábakelt... nagy botrány kerekedett.

Amit én nem is bántam: Gábor úr elejétől fogva unszimpatikus volt nekem...

Nem úgy Jász tanár úr, olykori vendégünk. Aki valódi tanár volt (amint nagy sokára kiderült: épp a „tisztartó úr” és társai osztályfőnöke), s aki igazi úrként viselkedett, természetes módon volt elegáns, tapintatos és választékos... Vasárnap esténként tűnt föl. A diákoktól diszkrétan elfordult — azok is rejtgették az arcukat előle —, s csak az új, friss lányok érdekelték. Kizárólag a Cineri utcából átránduló új és ápoltt és szemrevaló pipik kedvéért rendelgetett fél abszintot — szódával. Ugy hírllett: Oxfordban tanult, ösztöndíjas volt a tanár úr; szellemes volt, sziporkázó és kedves... Nagyon megszerettem. Józsi mesélőnek bizonyult. Messzi nagyvárosok titokzatos világa tárult elém — finoman gunyoros szavai nyomán.

Egyszer elmesélte: amikor hazajött, letelvé az ösztöndíjas idő, majdnem agyonverték, rögtön a Kelti pályaudvaron. A vele összeütközött úrnak ugyanis — szórakozottan — azt találta mondani:

— Szari...
Ez a szó — így, fonetikusán — angolul „bocsánat”-ot jelent...
Dér Endre

Felhősödés

Várható időjárás kedd estig: Lassan keleten, északkeleten is erősen megnövekszik a felhőzet, majd országsszerte borult, csapadékos idő várható. Az ország nagy részén ismétlődő gyenge, illetve közepes erősségű havazás valószínű, de a déli, délkeleti megyékben havas eső, ónos eső is lehet.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet északon, északnyugaton 0, mínusz 3, délen, délkeleten plusz 1, plusz 3 fok között.

Mai gyerek

— Kiti szeretsz jobban fiacskám, a papádat, vagy a mamádat?
— A harmadik mamámat, aki a második papám felesége...

VISSZAVÁLTHATÓK

A HUNGÁRIA-JEGYEK

A közelmúltban technikai okok miatt elmaradt Hungária-koncert belépőjegyei a Textilművek Tolbuhin sugárút 87. sz. alatti klubjában február 28-ig, naponta, délután 2 és este 6 óra között visszaválthatók.

AZ ENERGIA-GAZDÁLKODÁS RÓL

Az ÉTE közgazdasági és épületgépész szakosztályának szervezésében ma, kedden délután 2-kor Malaczkov Tibor, az Állami Fejlesztési Bank igazgatója tart előadást a Technika Házában Energiagazdálkodásunk helyzete és az energiaracionalizálás támogatásának lehetőségei címmel. Korreferátumot mond Varsányi Imre, a bank igazgatóhelyettese és dr. Szanka Károly fizikus.

MA: FORGALOM-KORLÁTOZÁS

Ma, kedden, a Szovjet Hadsereg Napja alkalmából koszorúzási ünnepséget rendeznek Szegeden, a Szechenyi téren, s emiatt a térre vezető útszakaszokon délután 15 óra 15 perctől 16 óra 15 percig forgalomkorlátozás lesz. A villamosokat a II. számú emlékmű koszorúzása idején állítják le.

NÖVENDEKEK HANGVERSENYE

A Liszt Ferenc Zeneiskola növendékeinek hangversenyét rendezik meg ma, kedden délután fél 6 órai kezdettel az intézmény Tábora utca 3. szám alatti épületében. A koncerten a zeneiskola 23 növendéke, többek között Bach-, Bartók-, Chopin-, Haydn-, Händel-, Mozart-, Prokofjev- és Schubert-műveket ad elő.

A ROSTKIKÉSZÍTŐ ÜZEMEK RÖL

A KSZV kenderipari szakosztálya energiagépészeti és rostosklubja holnap, szerdán délelőtt 11-kor foglalkozást rendez a vajhádi kendergyárban. A rekonstruált rostkikészítő üzemek felülvizsgálatának tapasztalatai címmel. Vitaindító előadást Széll Ferenc és Nagy Lajos tart.

CIMBALOM-EST

Szeverényi Iona és Vékony Ildikó cimbalomestjét rendezik meg holnap, szerdán este 7 órai kezdettel a Bartók Béla Művelődési Központban. A műsorban Bach, Bartók, Couperin, Joplin, Liszt, Scarlatti és Strawinski művei szerepelnek.

Tudatjuk, mindazokéik, akik ismerik és szeretik, hogy **ÖZV. GALLÁSZ ÖDÖNE** 1962. február 16-án, 88 éves korában, hosszú, súlyos betegségben elhunyt. Temetése február 22-én volt a szegedi Dugonics temetőben. Emikéket szeretettel megőrzi a gyászoló családja, leánya, veje és unokái. 18 711

Köszönetet mondunk a rokonoknak, szomszédoknak, ismerősöknek, akik felejthetetlen halottunk, **ÖZV. FRANK MIHÁLYNE Kónya Veronika** temetésén megjelentek, részvéttel és virágokkal mály fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 18 714

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, jó barátoknak, kik felejthetetlen halottunk, **KIRÁLY ANTALNE** temetésén megjelentek, részvéttel és virágokkal mály fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 18 716

Fájó szívvel tudatom, hogy szeretett nővérem és sógornó, **RÁCZ PÉTERNE** volt Sándor utcai lakos, 73 éves korában elhunyt. Temetése február 24-én 13 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. Gyászoló testvére. 18 706

Gyászkozlémények

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejthetetlen édesanya, nagymama, dédmama,

ID. TANKÓ IMRÉNE
Pető Gizella szatymazi lakos, életének 83. évében hirtelen elhunyt. Temetése február 24-én 12 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család. 18 737

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejthetetlen férj, édesapa, nagypapa,

FEKETE JÁNOS
életének 58. évében, hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése február 25-én 11 órakor lesz a Dugonics temető ravatalozójából. A gyászoló család. 18 735

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, kik felejthetetlen halottunk, **CSERNAI ISTVÁN** temetésén megjelentek, részvéttel és virágokkal mály fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. Köszönetet mondunk továbbá a sebészeti klinika urológiai osztálya és az intenzív osztály orvosainak és ápolóinak áldozatos munkájukért. A gyászoló család. 18 723

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, kik felejthetetlen halottunk, **DOMONKOS JENŐNE Demus Mária** temetésén részt vettek és fájdalomunkat virágokkal enyhíteni igyekeztek. A gyászoló Domonkos és Demus család. 18 722

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged Városi Bizottságának napilapja.
Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettesek: Sz. Simon István — Kiadó: A Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat, Felőlős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtház: 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. Igazgató: Dobó József — Terjesztő: A Magyar Posta. Elfizethető a postabiztosítónál és kézbesítőknél. Előfizetési díj hónapra 34 forint. — Index: 25 653 — ISSN: 0132-025 3